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 01سلسلة تمارين رقم حل 

 التمرين الأولحل 

1-  

  𝐴 = (
−1 2 0
3 5 −4

)        ،𝐵 = (
−5 3 2
0 1 −4

)     ،𝐶 = (
1 0 2
−3 3 4
−2 6 9

) 

2𝐴 + 𝐵 = 2(
−1 2 0
3 5 −4

) + (
−5 3 2
0 1 −4

) 

                                                               = (
−2 4 0
6 10 −8

) + (
−5 3 2
0 1 −4

) 

                                                               = (
−7 7 2
6 11 −12

)     

𝐴𝐶 = (
−1 2 0
3 5 −4

)(
1 0 2
−3 3 4
−2 6 9

) 

= (
−7 2 6
−4 −19 −10

) 

𝐴𝑡 = (
−1 3
2 5
0 −4

)  ,   𝐶𝑡 = (
1 −3 −2
0 3 6
2 4 9

),    (𝐴𝐶)𝑡 = (
−7 −4
2 −19
6 −10

) 

 

𝐶𝑡 𝐴 =𝑡 (
−7 −4
2 −19
6 −10

)   ,   

𝐶2 = 𝐶. 𝐶 =  (
1 0 2
−3 3 4
−2 6 9

)(
1 0 2
−3 3 4
−2 6 9

) = (
−3 12 20
−14 25 34
−38 60 101

) 

ن  إيجاد 2  حيث 𝐸 و 𝐷المصفوفتي 

{

  𝐷 − 𝐸 = (
−3 1
−1 3

)……… . (1)

𝐷 + 2𝐸 = (
6 4
5 3

)…………(2)
 

 

(2) − (1) ⇒ 3𝐸 = (
9 3
6 0

) ⇒ 𝐸 = (
3 1
2 0

) 
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(1) ⇒ 𝐷 = (
−3 1
−1 3

) + 𝐸 = (
−3 1
−1 3

) + (
3 1
2 0

) = (
0 2
1 3

) 

 

 

  التمرين حل 
 التانن

ن  , 𝐴تعطى المصفوفتي  𝐵 حيث: 

                                                  𝐴 = (
0 1 −1
4 −3 4
3 −3 4

)      ،𝐵 = (
−1 1 1
1 −1 1
1 1 −1

) 

  1 -                                A2 = (
0 1 −1
4 −3 4
3 −3 4

)(
0 1 −1
4 −3 4
3 −3 4

) = (
1 0 0
0 1 0
0 0 1

) = 𝐼3 

.𝐴      إذن                           𝐴 = 𝐼3  ومنه نستنتج أن أن مقلوب𝐴  هو𝐴 أي:   نفسها𝐴−1 = 𝐴 

ن  حساب 2 𝐵2 و  𝐵2 المصفوفتي  + 𝐵 

𝐵2 = (
−1 1 1
1 −1 1
1 1 −1

)(
−1 1 1
1 −1 1
1 1 −1

) = (−
3 −1 −1
1 3 −1
−1 −1 3

) 

𝐵2 + 𝐵 = (−
3 −1 −1
1 3 −1
−1 −1 3

) + (
−1 1 1
1 −1 1
1 1 −1

) = (
2 0 0
0 2 0
0 0 2

) 

                                                                               = 2𝐼3 

𝐵2                                                 لدينا + 𝐵 = 2𝐼3 ⇒ 𝐵.
1

2
. [(𝐵 + 𝐼3)] = 𝐼3 

قابلة للقلب و مقلوب  ها ه    𝐵و منه        
1

2
. [(𝐵 + 𝐼3)] 

𝐵−1 =
1

2
. [(𝐵 + 𝐼3)] 

𝐵−1 =
1

2
. [(
−1 1 1
1 −1 1
1 1 −1

) + (
1 0 0
0 1 0
0 0 1

)]=

(

 
 
   

0
1

2

1

2
1

2
0

1

2
1

2

1

2
0
)
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 الثالثالتمرين حل 

1  

𝑀 = (
1 0 1
0 1 0
1 0 1

)  ,𝑀2 = (
2 0 2
0 1 0
2 0 2

)  , 𝑀3 = (
4 0 4
0 1 0
4 0 4

)   , 𝑀4 = (
8 0 8
0 1 0
8 0 8

)    

ن المصفوفة  2  𝑀𝑛تخمي 

 من الحساب نخمن أن

𝑀𝑛 = (𝑚𝑛𝑖,𝑗)1≤𝑖,𝑗≤3𝜖ℳ3 avec   𝑚𝑖,𝑗 = {
2𝑛−1     𝑠𝑖   𝑖 + 𝑗    𝑒𝑡  𝑝𝑎𝑖𝑟 𝑒𝑡 (𝑖 , 𝑗) ≠ (2 , 2)   

1              𝑠𝑖             (𝑖 , 𝑗) ≠ (2 , 2)  
0            𝑠𝑖           𝑖 + 𝑗    𝑒𝑠𝑡 𝑖𝑚𝑝𝑎𝑖𝑟

 

هن أن 𝑀𝑛نفرض أن   معطاة بالصيغة السابقة و نبر

𝑀𝑛+1 = (𝑚𝑛+1𝑖,𝑗)1≤𝑖,𝑗≤3
𝜖ℳ3 avec   𝑚𝑖,𝑗 = {

2𝑛     𝑠𝑖   𝑖 + 𝑗    𝑒𝑡  𝑝𝑎𝑖𝑟 𝑒𝑡 (𝑖 , 𝑗) ≠ (2 , 2)   

1              𝑠𝑖             (𝑖 , 𝑗) ≠ (2 , 2)  
0            𝑠𝑖           𝑖 + 𝑗    𝑒𝑠𝑡 𝑖𝑚𝑝𝑎𝑖𝑟

 

𝑀𝑛+1 = 𝑀𝑛𝑀 = (
2𝑛−1 0 2𝑛−1

0 1 0
2𝑛−1 0 2𝑛−1

)(
1 0 1
0 1 0
1 0 1

) = (
2𝑛 0 2𝑛

0 1 0
2𝑛 0 2𝑛

)  

 و ه  نفس الصيغة المخمنة

 

 

 

 

 

 

 

  


